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УТВЪРЖДАВАМ 

АННИ КЛИМЕНТОВА ПЕТКОВА 

Директор на СУ „Стоян Заимов“ – град Плевен 

 

 

 
 
 

 
П  Л  А  Н 

 
за работа на Вътрешноинституционалната комисия 

по безопасност на движението по пътищата  

в СУ „Стоян Заимов ” – град Плевен 

 за учебната 2025/2026 година 

 

 
 
 
 
 
Настоящият план е приет на заседание на Педагогическия съвет с Протокол № 2/ 30.09.2025  година и е утвърден със Заповед № РД 16 -  147/ 02.10.2025  година на  Директора 

на СУ „Стоян Заимов“ – град Плевен 
 

 

 

___________________________________________________________________________________ 
 
 



 

І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

1. Съставът на Комисията по БДП е определен на Педагогически съвет с Протокол № 11/08.07.2025 г. и Утвърден със Заповед № РД 16-1456/18.07.2025 г. на Директора и е 

следният: 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Поля Николова Попминчева - старши учител, биология и химия V-VII; 

И ЧЛЕНОВЕ: 

 Александър Любомиров Асенов- учител, ИКТ V-XII 

 Снежана Георгиева Георгиева- старши учител, технологии и предприемачество V-VII 

 Катя Горанова Пенкова-Горанова- старши учител, начален етап 

Здравка Борисова Мандалева- ресурсен учител 

 

Дейността на вътрешноинституционалната комисия по безопасност на движението по пътищата е регламентирана със Системата за организация и управление на 

дейностите, свързани с възпитанието и обучение по безопасност на движението по пътищата (БДП) в системата на предучилищното и училищното образование, утвърдена със 

Заповед № РД 09-1289 от 31.08.2016 г., Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България за периода 2021-2030 г. и План за действие 

2024-2026 г. с приложения към него и Секторната стратегия за безопасност на движението по пътищата (2021-2030), утвърдена със Заповед № РД09-528 от 02.03.2021 г. на 

министъра на образованието и науката. 

Вътрешноинституционалната комисия по безопасност на движението по пътищата (ВИКБДП) подпомага директора на училището в контрола на обучението по БДП, в 

създаването на условия за неговата ефективност, в реализацията на съвместни инициативи с институциите и обществеността за пътната безопасност на децата и учениците и др. 

В края на учебната година ВИКБДП информира педагогическия съвет за резултатите от дейността си, включително и за предложенията до кмета за подобряване на 

прилежащата пътна инфраструктура преди началото на новата учебна година. 

 

ІІ. ОРГАНИЗАЦИЯ 

1. Извършва се от Директора на СУ „Стоян Заимов“ – град Плевен. 

2. Часовете по БДП се провеждат от класните ръководители - преподаватели, преминали през квалификационно обучение. Часовете са част от провежданите в  рамките на 

Час на класа тематични занятия. 

3. Обучението по БДП се извършва от  учителите въз основа на разработено и одобрено от директора на училището  Годишно тематично  планиране на учебното 

съдържание. 



4. При подготовката на учебните занятия и реализирането на настоящия план се използват: кабинет по БДП, специализирана литература, учебно-методически  помагала - 

учебни табла,  преносими светофари, тематични предавания по средствата за масова информация, материали от печата, подготвен от учителя медиен продукт и др. 

 

ІІІ. ЦЕЛИ НА ОБУЧЕНИЕТО 

1. Опазване живота и здравето на учениците, както и на педагогическия и непедагогическия персонал в училището. 

2. Формиране у учениците на съзнателно и отговорно отношение към въпросите за личната безопасност и взаимопомощ при ситуации на пътя. 

 

ІV. ЗАДАЧИ 

1. Придобиване на психологическа устойчивост към стреса и готовност за адекватно поведение в ежедневните контакти с техниката, природата и хората. 

2. Разширяване знанията на учениците за основните опасности на пътя и начините за тяхното предотвратяване. 

3. Повишаване нивото на професионална подготовка и намаляване на безотговорността и неумението правилно да се определя собственото поведение в екстремни ситуации. 

4. Създаване на оптимални условия за безопасно придвижване на учениците, чрез изучаване правилата за движение по пътищата с активната подкрепа на родители и учители. 

 

V. ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ 

№ ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ СРОК ОТГОВАРНИК 

1  Разработване на годишен план  септември 2025 г. Председател на ВИКБДП 

2 Осигуряване на Учебните програми по БДП за съответните класове септември 2025 г. Преподаватели по БДП 

3.  Провеждане на дейности, във връзка с приоритетната тематична област по БДП 
"Осъзнатият участник в движението: От тротоара до смартфона". 

м. юни 2026 г. ВИКБДП 
класни ръководители 

4 Осигуряване на необходимите учебни средства/учебни тетрадки по БДП и други/ за 
учениците и методически ръководства и насоки за учителите 

септември 2025 г. Председател на 

ВИКБДП 
5 Използване на учебни материали и подходи, адаптирани, както към възрастта и 

зрелостта на обучаваните, така и към духа на времето. 
Постоянен Председател на ВИКБДП 

6 Обучение с натрупване, при което всяко ниво на обучение надгражда предишното, с 
цел приемственост и ефективен напредък. 

Постоянен Преподавателите по БДП 

7 Прави се оглед на прилежащата пътна инфраструктура на двете бази в които се 
обучават ученици от СУ “ Стоян Заимов “и обезопасяване на районите им. 

септември 2025 г. 
 

Председател на 
ВИКБДП 

8 До края на първата учебна седмица, съвместно с родителите, да се определи най- 
безопасният маршрут от дома до училището и обратно за учениците от І – ви и ІІ – ри 

септември 2025 г. Класни ръководители 



№ ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ СРОК ОТГОВАРНИК 

клас. Да се предоставят декларации от родителите, в които да определен начина на 
придвижване на ученика от дома до училище и обратно. 

 

9 Определяне на безопасните маршрути за движение на учениците от ІІІ – ти и ІV– ти 
клас, съвместно с родителите. 

септември 2025 г. Класни ръководители 

10 Провеждане на инициативи свързани с Европейската седмица на мобилността. 

-проекти на превозни средства най-малко замърсяващи околната среда 

16-22 септември 2025г. Класни ръководители и 
преподаватели по БДП                   

11 Провеждане на беседа „Европейски ден без загинали на пътя“ септември 2025 г. Преподаватели по БДП 

12 Практическа насоченост на уроците по БДП - да се провеждат не само в класната 
стая, но също така да включват обучение и опит на практика - както в защитена 
среда, така и в реални условия, адаптирани към ролята, която имат в системата за 
движение. 

Постоянен Преподавателите по БДП 

13 Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти в системата на 
средното образование във връзка с обучението по БДП. Планиране на 
квалификационната дейност на новопостъпили учителите по БДП без документ или 
изтекъл такъв. 

октомври   2025 г. Председател на 

ВИКБДП 

14 Учебният материал да се преподава съгласно утвърдените учебни програми и 
глобални теми за всеки клас. 

Постоянен Преподавателите по БДП 

15 Преподаденият учебен материал да се отразява задължително в електронния дневник 
на класа. 

Постоянен Преподаватели по БДП 

16 Да се осъществява контрол върху учебния процес по БДП и провеждането на 
планираните мероприятия. 

Постоянен 

 

Директор,  

ВИКБДП 

17 Да се интегрира обучението по БДП с другите учебни предмети. Постоянен Преподаватели по БДП 

18 Провеждане на беседа “Световен ден на възпоменание за жертвите от ПТП“ ноември 2025 г. Преподаватели  по БДП 

19 Класните ръководители да проведат беседа – разговор за поведението на учениците 
като участници в пътното движение. 

края на всеки месец Класните ръководители 



№ ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ СРОК ОТГОВАРНИК 

20 “Послания на есенния лист”-учениците изработват сами и връчват на водачите на 
МПС своите послания за спазване правилата за движение, прикрепени към есенен 
лист. 

ноември 2025 г. Класни ръководители - начален 
етап                                      

21 С учениците от І до VII клас, учителите от последните учебни часове да провеждат 
ежедневно „Минутка” – напомняща на учениците изискванията за безопасност на 
движението и задълженията им за безопасно поведение на улицата. Да се вписва 
след последния час на съответния клас. 

Постоянен Учителите от последните 
учебни часове 

22 Задължително извършване на срочната тестова проверка и оценка на всеки ученик, 
оформена в два екземпляра. Резултатите от тестовата проверка да послужат за 
определяне качеството на обучението по БДП в съответния клас.  

в края на всеки учебен 
срок 

ВИКБДП 

23 Да се ангажират родители в оказване на помощ при провеждане на мероприятията по 
БДП 

през учебната година Класни ръководители​  

24 Преди всяко организирано напускане на училищната сграда, да се провеждат беседи 
с учениците за припомняне правилата за безопасност на движението, както и 
задължителни инструктажи, срещу подпис. 

през учебната година Класни ръководители​  

25 Участие във викторина по БДП март 2026г. Класни ръководители 

26 Разясняване ползата от носене на светли дрехи и светлоотразителни елементи за по- 
добра видимост на детето като участник в движението, употребата на предпазни 
колани от децата – пътници; предпазни каски и други защитни средства за децата – 
велосипедисти, мотопедисти, и скейтбордисти.  

май - юни  2026 г. Класни ръководители 

27 Подкрепа за творческите изяви – създаване на разкази, стихотворения и рисунки по 
БДП. Организиране и провеждане на изложби, викторини, конкурси по БДП в 
Световната седмица за безопасност по пътищата. 

май - юни  20256 г. Класни ръководители 

 

 

VI. Действия при ПТП с ученици. 

1. При възникване на пътно-транспортно произшествие/ПТП/ с ученици и/или учители от СУ „Стоян Заимов“ – град Плевен, при които има пострадали, Директорът задължително 

информира Началника на РУО-Плевен, както следва: 

1.1. По телефона – до 1 час след узнаване на възникналото ПТП; 

1.2. С писмен доклад, съдържащ информация за пострадалите и за предприетите действия за уведомяване на родителите и институциите, имащи отношение към случилото се – 

след изясняване на обстоятелствата, в срок до 24 часа след узнаване на възникналото ПТП. 



2. При ПТП с ученици, в рамките на една седмица от възникване на събитието, се провежда извънреден педагогически съвет за анализ на състоянието на обучението по БДП в 

училище и причините за възникналото ПТП. 

 

VII.  Необходими връзки и взаимодействия 

При изпълнението на планираните дейности, комисията осъществява взаимодействие с класните ръководители и учителите по БДП, с експерта от РУО, който отговаря за 

дейностите, свързани с възпитанието и обучение по БДП, със сектор „Пътен контрол“ на ОД на МВР и с обществени и граждански организации, осъществяващи инициативи по 

БДП, както и с родителите на учениците. 

 

VIII. Очаквани резултати от дейността на комисията.  

●​ По - отговорно отношение на учениците при движение по пътищата - като пешеходци, пътници или водачи на МПС. 

●​ Усъвършенствани умения на учениците - за поведение в рискови ситуации. 

●​ Ангажирано отношение на родителите - за безопасното движение на децата им, както и за включване в училищните инициативи; 

●​ Осигурени безопасни условия за учители и непедагогически персонал. 

 

 

 


